
ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 16  DE OUTUBRO  DE 2002 

 
PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO  NILSON NAVES 
SUBPROCURADORA-GERAL DA REPÚBLICA: EXMA. SRA. DRA. DELZA CURVELLO ROCHA 
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA: EXMO. SR. DR. ROBERTO CASALI 
SECRETÁRIA : BELA. AZELMA ELVIRA MONTENEGRO DE SOUZA FRANÇA 
 
Às quatorze horas, presentes os Exmos. Srs. Ministros EDSON VIDIGAL, GARCIA VIEIRA, 
FONTES DE ALENCAR, SÁLVIO DE FIGUEIREDO TEIXEIRA, BARROS MONTEIRO, 
FRANCISCO PEÇANHA MARTINS, HUMBERTO GOMES DE BARROS, MILTON LUIZ 
PEREIRA, RUY ROSADO DE AGUIAR, VICENTE LEAL, ARI PARGENDLER, JOSÉ DELGADO, 
JOSÉ ARNALDO DA FONSECA, FERNANDO GONÇALVES, FELIX FISCHER, GILSON DIPP, 
ELIANA CALMON e FRANCIULLI NETTO, foi aberta a sessão. 
Ausentes, justificadamente, os Exmos. Srs. Ministros CESAR ASFOR ROCHA e 
FRANCISCO FALCÃO. 
Licenciado o Exmo. Sr. Ministro ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO. 
Na ausência ocasional do Exmo. Sr. Ministro NILSON NAVES (Presidente), assumiu a 
presidência da sessão o Exmo. Sr. Ministro EDSON VIDIGAL (Vice-Presidente). 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 

P A L A V R A S 
 
O EXMO. SR. MINISTRO NILSON NAVES (PRESIDENTE): Srs. Ministros, é com muita 
honra que recebemos, na Corte Especial, o Sr. Ministro Franciulli Netto. O momento é 
oportuno para ressaltar o perfil do homem e magistrado que vem dedicando a sua vida 
ao apostolado da Justiça. 
Começou, ainda muito jovem, como juiz substituto em São Paulo e, em seguida, juiz de 
direito. Em 1983, tornou-se Desembargador do Tribunal de Justiça do Estado de São 
Paulo,  porta aberta rumo ao Superior Tribunal de Justiça, do qual passou a fazer parte 
em 1999. 
Desde então, temos desfrutado de seu convívio e saber. 
A par do que sobejamente se conservou em minha memória a respeito do ilustre Colega, 
ocorreu-me, desde que me foi cometida a oportunidade, dizer que Franciulli tem conosco 
somado forças na labuta do dia-a-dia. Por essas e outras razões, seu ingresso na Corte 
Especial constitui mais uma fecunda aquisição do Tribunal. 
A Corte, portanto, sente-se gratificada com a presença de S. Exa. entre seus pares e 
deseja-lhe boas-vindas. 
O EXMO. SR. MINISTRO FRANCIULLI NETTO: Sr. Presidente, conquanto ciente e 
consciente de que estou apenas cumprindo uma previsão regimental - e, talvez,  tenha 
ocorrido em pouco tempo por ter permanecido na Seção de Direito Público -, quero 
expressar a V. Exa. e aos nobres Colegas, que envidarei esforços para estar à altura 
desta tão nobre Corte. Já me encontro, como é do conhecimento de todos, na fase 
crepuscular de minha vida, contando com mais de quarenta anos de serviços prestados 
às causas forenses, mormente na Magistratura, depois de pequeno período de advocacia. 
E, nestes três anos que me restam, se Deus assim o permitir, procurarei, sempre, dar o 
máximo de minhas forças com a convicção de que aprenderei muito  com os nobres 
Colegas. Embora cumprindo, volto a repetir, uma previsão regimental, a acolhida, 
partindo de V. Exa. , pessoa que conheço há muitos anos, oriunda do Ministério Público 
do Estado de São Paulo, que, a exemplo do que se deu comigo na Magistratura, andou 
pelos sertões e barrancas do Rio Grande e do Rio Paraná, sensibiliza-me sobremaneira. 
Muito obrigado. 
A EXMA. SRA. DRA. DELZA CURVELLO (SUBPROCURADORA): Sr. Presidente, o 
Ministério Público Federal dá as boas-vindas ao Sr. Ministro Franciulli Netto, com votos de 
muito êxito em sua permanência nesta colenda Corte Superior de Justiça. Temos certeza 
de que sua estada contribuirá, sensivelmente, para a excelência dos julgados. 
 

 
 



 
 

COMUNICAÇÃO 
 
O EXMO. SR. MINISTRO NILSON NAVES (PRESIDENTE): Srs. Ministros, amanhã 
haverá sessão solene do Tribunal Pleno em homenagem póstuma aos Srs. Ministros 
Henoch da  Silva Reis, Joaquim Justino Ribeiro, Francisco Dias Trindade, Wilson 
Gonçalves, Francisco de Assis Toledo, Miguel Jeronymo Ferrante e Jesus Costa Lima, 
ocasião em que usará da palavra, em nome do Tribunal, o Sr. Ministro José Delgado. 
Comunico, também, que a homenagem ao Sr. Ministro Eduardo Ribeiro, marcada para 28 
de novembro, foi antecipada para o dia 20, em decorrência de compromissos meus. O 
orador será o Sr. Ministro Humberto Gomes de Barros. 
Convoquei o Tribunal Pleno para os dias 4 e 6 de novembro. No dia 6, faremos a lista dos 
candidatos à vaga do Sr. Ministro Garcia Vieira, decorrente de sua aposentadoria. 
Em 5 subseqüente, teremos a solenidade de aposição do retrato do Sr. Ministro Paulo 
Costa Leite à Galeria dos ex-Presidentes. 
Gostaria de comunicar que, durante minha viagem a Curitiba,  já anunciada nesta Corte, 
visitarei o Tribunal de Justiça pela manhã; à tarde, participarei da reunião do Conselho; 
às 17h30, estaremos inaugurando o prédio da Seção Judiciária do Paraná. Além dos 
Ministros que participam do Conselho, estarei acompanhado do Sr. Ministro Gilson Dipp 
e, provavelmente, do Sr. Ministro Felix Fischer. 
 
Encerrou-se a sessão às dezoito horas, tendo sido julgados trinta e um processos e 
adiado o julgamento dos demais feitos para a próxima sessão. 
 

Brasília, 16  de outubro  de 2002. 
 

MINISTRO NILSON NAVES 
Presidente da sessão 

 
AZELMA ELVIRA MONTENEGRO DE SOUZA FRANÇA 

Secretária 
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